Тема: Прикладна діяльність. Відтворення тональних співвідношень у декоративній композиції за уявою «Гілка дерева з плодами та листям», з використанням нетрадиційних технік зображення: ляпкографія, відбитки фарбою природніх форм та відбитки пальцями.
Творче завдання: « Гілка дерева з плодами та листям»
Мета: ознайомити учнів з нетрадиційними техніками зображення, з стилізацією зображення та декоративною композицією; навчити виконувати стилізацію природних форм у техніках ляпкографія, відбитками природніх форм та відбитками пальців; формувати здібності та емоційно насолоджуватись сприйманням художніх образів природи в образотворчому мистецтві. 
Обладнання: зображення творчого завдання, картки покрокового зображення виконання, альбом, пензлі, склянка для води, серветки, палітра, акварельні фарби або гуаш, піпетка, трубочка для коктейлю. 
Тип уроку: вивчення нового матеріалу

Хід уроку
І. Організаційний момент.
Привітання та перевірка готовності учнів до уроку.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
· Що, на вашу думку, є нетрадиційним малюванням?
· Чи завжди люди використовують тільки пензлі?
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
1. Нетрадиційні техніки малювання 
«Техніка – це мова художника… без неї ви ніколи не зумієте розповісти людям про свої мрії, свої переживання, побачену вами красу»
                                                                                П. Чистяків
   Нетрадиційність – це можливість творити без специфічних художніх інструментів. Наприклад: без мольберта, пензликів, ножниць: можна малювати з допомогою пальчиків і долоньок, працювати в техніці ляпкографії.  Кожен митець перебуває в постійному пошуку власного стилю, «почерку», оригінальної манери виконання, що зумовлює появу повної художньої техніки.  Тож давайте розглянемо декілька таких технік.
2. Пуантилізм – стиль в живописі, що використовує чисті, не змішані на палітрі фарби, що наносяться мазками ( відбитками пальців) круглої форми з розрахунку на їх оптичне змішання в оці глядача.
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3. Бульбашкографія. 
У низькій склянці змішують гуаш, миючий засіб для посуду, чи шампунь та воду. Пропорції: 9 столових ложок води, 9 столових ложок гуаші, та 5 крапель миючого засобу. Якщо використовується шампунь, то співвідношення такі: 9 чайних ложок води, 9 чайних ложок гуаші, 9 чайних ложок шампуню. Усе це добре перемішують.
   У рідину занурюють трубочку для коктейлю й повільно дмуть, щоб утворювались маленькі бульбашки. Коли бульбашки піднімуться над склянкою приблизно на 2 см, на них опускають аркуш паперу. Потім аркуш піднімають. На ньому з’являється  відбиток. Таких відбитків потрібно зробити декілька. Потім дивляться на них і фантазують. Кого або що уявили. Далі зображення доопрацьовують за допомогою пензлика і фарб, або фломастера чи маркера. За бажанням можна зробити відбитки двокольорові. Для цього в потрібний момент, коли бульбашки піднімуться над склянкою, взяти пензликом фарбу іншого кольору і нанести на бульбашки. Потім зробити відбиток. 
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4. Клейовий малюнок.
Матеріали: папір, простий олівець, клей ПВА, тонкий пензлик для клею, широкий м’який пензлик, акварельні фарби.
   На аркуші паперу легенько простим олівцем виконують контурний малюнок. Потім за допомогою пензлика наносять клей ПВА так, щоб отримати опуклу лінію. Чекають, доки клей повністю висохне, і прокривають аркуш шаром акварелі за допомогою м’якого широкого пензлика.
Лінії, що були нанесені клеєм, залишаться світлими.
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5. Монотипія
Матеріали: папір, гуашеві фарби, скло, паралон.
  На папері готують ескіз. Ескіз кладуть під скло. На склі виконують малюнок гуашшю. Зволожують за допомогою паралону чистий аркуш. Накладають зволожений аркуш на скло та розгладжують його зверху руками.
Обережно знімають аркуш.	
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Квіти. Монотипія
6. Ниткографія
Матеріали: папір, нитка, гуаш, пензлик.
Занурюють нитку в баночку з гуашшю потрібного кольору. Залишається чистим від фарби тільки кінчик нитки, за який її тримають пальцями. Обережно витягують нитку, підтримуючи пензликом, щоб вона не скрутилася і щоб на ній не залишилася зайва фарба. Аркуш паперу складають навпіл і розкривають. Від лінії
[image: C:\TEMP\FineReader11\media\image2.jpeg]згину на одну із сторін в довільній формі. Закривають іншою половиною аркуша. Не зафарбований кінчик нитки виглядає з-під аркуша. Щільно тримаючи аркуш однією рукою, іншою витягують нитку. Розкривають аркуш і, повертаючи його в різні боки, фантазують, кого або що уявили. Потім за допомогою пензлика і фарби або фломастера доопрацьовують зображення. Фон малюнка (сонце, небо, травичка) може бути виконаний в техніці ляпкографія.






7. Ляпкографія – це  різновид   графічної  техніки , при  якій  малюнок  виконується  рідкими фарбами.
На поверхню аркуша наносять ляпку за допомогою піпетки. Потім обережно її роздувають у потрібні боки за допомогою трубочки для коктейлю. Отримане зображення домальовують за допомогою фарби та пензлика.
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8. Відбитки фарбою з природніх форм.
     Фарби наносять пензликом на будь-який  листок або пелюстку  квітки і подушечкою пальця сильно притискають до паперу.
Матеріали: гуашеві фарби, пензель, пелюстка квітки, листок.
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9. Пальчиковий або долоньковий живопис. 
  Фарби наносять пензлем на будь-який палець або фалангу, подушечку пальця або всю долоню, друкують у такий спосіб сильно або слабо притискаючи рукою до паперу.
За бажанням, можна малювати пальцями як пензлем. Зазвичай малюють на сухій поверхні паперу.
Матеріали: гуашеві фарби, пензель, аркуш паперу.
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10. Декоративна композиція – яскрава, барвиста, дещо казкова композиція. У ній художник спрощує, стилізує, декоративно переробляє всі елементи, які використовує.
Стилізація зображення – декоративна зміна природної форми згідно з особливостями матеріалу та технікою виконання виробу; підпорядкування декоративного зображення загальному стилю композиції виробу. 
 Композиція – це закони компонування зображення, певне розміщення предметів у просторі та їх зв'язок з іншими предметами. Композиція покликана максимально виразити задум художника.
 Декор (від французького décor) – поєднання елементів, призначених для прикрашання.
ІV. Практична діяльність учнів.
Сьогодні на уроці ми з вами будемо використовувати такі нетрадиційні техніки як ляпкографія, відбитки природніх форм та відбитки пальців.
Виконання творчого завдання « Гілка дерева з плодами та листям»
Послідовність виконання роботи.
1. В техніці ляпкографія  видути гілку дерева.
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2. За допомогою природніх форм (листя), робимо відбитки.
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3. Технікою пальцевий живопис виконуємо плоди ( виноград)
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4.За допомогою пензля та фарб виконуємо творче доопрацювання.
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V. Завершення  уроку.
· Які нетрадиційні техніки були використані на уроці? 
VІ. Підсумок уроку.
Аналіз та оцінювання виконаної роботи.
Виставлення оцінок до журналу та щоденників.
VІІ. Домашнє завдання.
Принести пластилін та всі матеріали для ліплення.
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